



HOJA  Año I  N.º 43  
23 Octubre de 1927

---

# PARROQUIAL

DE

Santa María la Real de la Corte de Oviedo

---

- - EN LA PARROQUIA SE REPARTIRA A TODOS - -

---

-: FUERA DE ELLA A LOS QUE CONTRIBUYAN CON SUS LIMOSNAS :-

---

## LA VOZ DE DIOS

---

*En aquel tiempo: Habla en Cafarnaún un señor de la corte cuyo hijo estaba enfermo. Oyendo él que venia Jesús de Judea a Galilea, fué a él y le pedía que bajase y curase a su hijo, pues estaba muriéndose. Pero Jesús le dijo: si no veis milagros y prodigios, no creéis. Instábale el cortesano: Señor, bajad antes que mi hijo se muera. Díjole entonces Jesús: Vete, tu hijo está ya bueno. Creyó aquel hombre a las palabras de Jesús y se puso en camino. Y conforme iba a su casa salieronle al encuentro sus criados y le dieron la buena nueva de que su hijo ya estaba bueno. Preguntóles sobre la hora en que había comenzado a mejorar. A lo cual le respondieron: Ayer a las siete le dejó la fiebre. Cayó entonces el padre en la cuenta de que era la misma hora en que Jesús le dijo. Tu hijo está bueno; y creyó él y toda su casa.*

SAN JUAN, IV.

## EL EGO DEL PASTOR

---

*Si no veis milagros y prodigios no creéis, dijo Jesucristo a este cortesano, reprendiéndole. La misma reprimenda podría dar a muchísimos de los que se oíen cristianos. Tienen una fe muy tibia, una fe que no es fe,*

pues la fe tiene que ser creencia firme; y quisieran ver ellos mismos algún milagro para creer

¡Qué insensated! ¿Cuántos milagros había de hacer Dios entonces? No bastaría uno en cada pueblo de la tierra, pues habría muchos que no le contemplasen y pedirían otro y otros sucesivos; y esta serie de milagros tendría que repetirla cada pocos años, para que los fuesen viendo las nuevas generaciones. Y así los milagros dejarían de serlo, porque no causarían admiración; y Dios tendría que estar de juguete de los hombres, para que ellos siguiesen en su incredulidad y respetándole cada vez menos. Ya sabemos cuántos milagros hizo Cristo durante su vida, y sin embargo ¡qué pocos fueron los que le siguieron!

¿Y qué necesidad tiene Dios de hacer, como se dice vulgarmente, fiestas a salvajes? Ha hecho infinidad de milagros en confirmación de su doctrina; y por si fuesen pocos aún sigue haciéndolos todos los días. Quiere de veras que nos salvemos y nos manifiesta con bastante claridad el camino a seguir ¿Qué no nos parecen suficientes sus pruebas? Peor para nosotros,

que él, porque nos condenemos eternamente, no pierde un átomo de su felicidad; al contrario, nuestra contumacia hará resplandecer su infinita justicia

Poca gracia es, mis amados fieles el que creyera este cortesano con toda su casa después que vió tan gran prodigio, como poca gracia fué la del Apóstol Tomás el exclamar: *Señor mío y Dios mío*, después que tocó las llagas con su dedo y metió la mano en la abertura del costado. A él, y en él a todos, dijo Jesucristo: *Bienaventurados los que sin ver creyeron*

Creemos, pues, sin más rodeos y no tentemos a Dios.

VUESTRO PÁRROCO

## Otra carta a Pepín

Mi querido amigo: Gran alegría recibí al leer la tuya, en que me comunicabas que por fin habías encontrado trabajo. Ya te decía yo que aún mirando las cosas humanamente, no hay que desesperarse porque por algo hay un refrán que dice: «Dios aprieta; pero no ahoga» Y eso que muchas veces bien merecíamos que nos ahogase; pero es tan bueno...

Y ahora voy a decirte una cosa, que no te dije cuando estabas en la tribulación, porque no lo tomases a enañoamiento. Yo sé que, a pesar de tus seis hijos de familia, cuando trabajabas normalmente visitabas la taberna con bastante frecuencia; y como allí no se puede ir con el bolsillo vacío, sisabas una buena parte del jornal, en lugar de entregarle íntegro a tu esposa para los gastos necesarios. Esto ya comprenderás que es censurable; pero si te empeñas en hacer esa sisa ¿no te parece que sería mejor ir colocando

ese dinero en la caja de ahorros, para cuando te hallases enfermo o sin trabajo? ¿Las hubieras pasado tan negras en esta temporada, si hubieras tenido esos ahorrillos?

Aún me han dicho más, cosa que me resisto a creer; y es que, aún en esos días aciagos, ibas ahogar las penas con vino, gastando los únicos céntimos que por acaso topabas, mientras en casa carecían todos del pan necesario. Digo que esto no lo creo, porque sería cruel, inhumano, y quien tal hiciese no merecería el nombre de padre.

Lo que sí creo, o mejor dicho, sé, porque lo he visto, es que tus hijos iban también al cine no pocas veces; no sé si en esta última temporada, pero sí por lo menos cuando lo ganabas. De donde sacarían el dinero, no lo sé; pero también pudiera haberse sumado a lo de la caja de ahorros.

En fin, la Nicolasa, que apenas tendrá catorce años, va siendo ya algo presumidilla; se me figura que se va dedicando a la «pintura», en vez de hacerlo a coser o fregar, y que pasa ante el espejo más tiempo de lo que debiera, etc, etc. Una que ahorrase de cosas tan vanas, y otra que ganase, dedicándose a alguna labor útil, o yendo aunque sea a servir un amo, que no hay por qué tenerlo a menos, podrían ser dos más que ingresasen en la caja.

Ya ves, pues, cómo puedes ir previniéndote para otra, que el hombre prevenido vale por cien. Y por hoy nada más. Tuyo afectísimo

EL CURA

## Primer artículo del Credo

X

Según esto ¿cuántas naturalezas, entendimientos y voluntades hay en

## HOJA PARROQUIAL

Dios? — *Una sola naturaleza, un solo entendimiento y una sola voluntad.*

— *¿Y cuántas personas? — Tres distintas, que son: Padre, Hijo y Espíritu Santo, a las que llamamos Santísima Trínidad, porque son tres en un solo Dios: este es el misterio fundamental de nuestra fé.*

— *¿Podrá alguna vez la razón humana comprender este misterio? — No podrá mientras está en este mundo; porque aquí solo conocemos a Dios por analogía con las cosas creadas y éstas no llevan patente el sello de la Trinidad, porque proceden de lo que en Dios es uno, a saber, el entendimiento y la voluntad. Ni aun en la gloria podremos comprender absolutamente este misterio; porque toca a la esencia íntima de Dios, que solo su inteligencia infinita puede abarcar.*

— *Y por que no le entendamos ¿hemos de negarle? — No; esto sería tan ridiculo como si un ciego negase la existencia de la luz, porque no puede comprender lo que es.*

— *¿No envuelve contradicción eso de ser uno y ser tres? — No; porque se trata de distintos respectos. Habría contradicción si dijéramos: Es un Dios y tres Dioses al mismo tiempo, o es una persona y tres personas; pero no decimos eso sino: Es un Dios, o una naturaleza divina, y tres personas.*

— *¿Qué distinción hay entre naturaleza y persona? — La naturaleza viene a ser la misma esencia en cuanto que es principio de operaciones; y la persona añade además el concepto de ser el sujeto responsable de estas acciones, de modo que a él puedan atribuirse. Así en nosotros unas acciones ejecuta el alma y otras el cuerpo; pero ninguna se imputa a ellos, sino a la persona compuesta de los dos, la cual puede decir: Yo entiendo, yo ando, yo como, etcétera.*

— *¿No son estas cosas muy oscuras? — Lo son en efecto; pero por eso mismo, jamás se podrá probar que hay contradicción. y lo que procede es rendir el juicio a lo que Dios dijo y no imitar a aquellos de quienes dice la Sagrada Escritura que blasfeman de lo que ignoran (Judæ 10)*

— *¿Por qué decis que é-te es el misterio fundamental de nuestra fé?*

— *Porque sin él no pueden entenderse los demás misterios, sobre todo la encarnación del Verbo y la redención del género humano. En nombre de la Santísima Trinidad recibimos también el bautismo, que es el principio de la vida cristiana.*

— *¿Cómo glorificaremos a la Santísima Trinidad? — Santiguándonos con devoción y rezando el Gloria Patri y el Credo.*

*Símiles:* Aunque, como ya se dijo, es imposible encontrar en las creaturas una semejanza de la Santísima Trinidad, hay cosas que pueden darnos una idea

El triángulo, que tiene tres ángulos, tres figuras que forman una sola figura; como Dios Padre, Dios Hijo y Dios Espíritu Santo, forman un solo Dios.

En Matemáticas tenemos  $\infty + \infty + \infty = \infty$ . Es decir, que muchos infinitos sumados hacen un infinito, no muchos; como Dios Padre, Dios Hijo y Dios Espíritu Santo, hacen un solo Dios, no tres. Es verdad que  $1 + 1 + 1 = 3$ ; pero a Dios, como es infinito, hay que aplicarle la igualdad anterior, la de los infinitos, y así no resulta más que uno.

La idea más aproximada del misterio nos la daría un monstruo humano, como alguna vez se ha dado, que tuviese tres cabezas y un solo cuerpo. Cada una de las cabezas podría decir: yo ando, yo trabajo, yo discurro; pero

andarian las tres con las mismas piernas, trabajarían con los mismos brazos y discurrirían con el mismo entendimiento, suponiendo que el alma fuese también común. Así en Dios hay tres distintos que pueden decir: yo entiendo, yo amo, yo creo el mundo; pero obran por el mismo entendimiento y la misma voluntad, pues la naturaleza, el principio radical de las operaciones, es común a los tres. Y lo que en el hombre sería un fenómeno, en Dios es una perfección admirable, exigida por la infinitud de su naturaleza.

---

## EL LORO Y EL GRILLO

*La oración debe ser atenta y afectuosa.*

Érase un loro maldito  
que se gloriaba de santo,  
porque siempre era su canto  
el Santo Dios y el Bendito.

• ¡Calle el necio y no eche plantas!  
(dijo un grillo). ¡No te alabes!  
Pues si cantas lo que sabes,  
nunca sabes lo que cantas. »

Y tuvo razón el bicho;  
y aún sus tiros se enderezan  
a esos que rezan y rezan  
sin saber lo que han dicho.

*Pues la cristiana oración  
jamás se remonta al cielo,  
sino le prestan su vuelo  
la mente y el corazón.*

CAYETANO FERNÁNDEZ

---

## MOVIMIENTO PARROQUIAL

**Cultos.**— Continúa el novenario al Sagrado Corazón que comenzó ayer. Es un novenario este de los más frecuentados en Oviedo por su antigüedad y por la magnificencia con que

se celebra, aparte de ser el Santo de los santos a quien se honra. Este año no ha de resultar menos, sino acaso más esplendoroso que en los anteriores. El orador es ya conocido como cosa notable y la parte musical está encargada a una importante masa coral de la localidad. Por la tarde se empieza a las seis.

**Indulgencias** — Ganan plenaria los Terciarios hoy, el jueves y el domingo próximo; y los del Corazón de Jesús también en dicho domingo.

**Bautizadas.**— El día 11, María Jesús Remedios Alvarez Miranda, nacida el 3 de éste, Tenderina 51. El 16, María Guadalupe Alvarez Fernández, nacida el 6 de éste, Paraíso 17; y María de la Concepción Folgueras Salgado, nacida el 26 del pasado, Regla 4. El 18, Isabel Romón Padilla, nacida el 4 del pasado, Tenderina 43. Dios las haga buenas cristianas.

**Proclamados.**— D. José García Alonso, con la señorita Teresa Sánchez Martínez, ambos de ésta; y don José Alvarez Perullero, con la señorita María Josefa García, también de ésta.

**Casados.**— El día 19, los antedichos D. José García y señorita Teresa Sánchez. Sea enharabuena y para servir a Dios.

**Fallecidos** — El día 18, víctima de un accidente desgraciado, el joven de 15 años D. Domingo Alvarez Secades, vecino de Otero. También falleció, el día 16, D<sup>a</sup> Dolores Fernández Mori, maestra de primera enseñanza, que aunque actualmente no era feligresa de esta parroquia, lo fué siempre y cooperaba a la acción parroquial. Descansen en paz y nuestro pésame a sus familias.